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Incidenţa cazurilor de tuberculoză (TBC) în România a înregistrat o uşoară scădere în ultimii ani, însă

boala continuă să ne situeze pe ultimul loc în UE şi pe poziţia trei sau patru pe continent, înaintea

unor ţări din fostul bloc comunist, a declarat pentru AGERPRES prof.dr. Carmen Monica Pop, şeful

clinicii de Pneumoftiologie 'Leon Daniello' din Cluj-Napoca.

Potrivit acesteia, incidenţa cea mai mare a bolii este în judeţele din estul şi sudul ţării, în timp ce în

Transilvania, judeţul Cluj are în jur de 40 de cazuri la suta de mii de locuitori, situându-se, ca

frecvenţă a bolii, după Covasna şi Harghita.

Profesorul universitar spune că patologia pulmonară este tot atât de importantă precum cea

cardiacă, iar anul 2010 - declarat 'Anul Plămânului' de către Forumul Internaţional al Societăţilor

Respiratorii (FISR) - trebuie să readucă în atenţia întregii populaţii consecinţele grave pe care

fumatul le are asupra sănătăţii, dar şi importanţa depistării unor afecţiuni în faza incipientă, în

cancerul pulmonar, tuberculoză sau bronhopneumopatia obstructivă cronică (BPOC).

În Clinica universitară de Pneumoftiziologie ''Leon Daniello'', care este, în acelaşi timp, un for

metodologic, vin pacienţi şi din judeţele limitrofe, cu cazuri dificile atât în ceea ce priveşte

diagnosticul, cât şi tratamentul.

Tuberculoza este o boală contagioasă şi se transmite prin contact aerian cu persoana bolnavă.

Continuă să fie şi în zilele noastre o boală a sărăciei. În prezent, spune prof. univ. dr. Carmen Monica

Pop, şi în ţările dezvoltate, precum Franţa, Germania, ţările nordice şi Marea Britanie, a început să

crească incidenţa TBC-ului, ca urmare a imigraţiei clandestine - prin persoane bolnave de TBC -, a

flagelului HIV/SIDA - care este un teren propice pentru dezvoltarea TBC-ului, iar în al treilea rând prin

focarele de infecţie din marile oraşe, frecventate de persoane sărace şi bolnave.

Rolul clinicii universitare clujene este important în reducerea incidenţei tuberculozei în judeţul Cluj,

după cum a evidenţiat universitarul. Aceasta aminteşte, totodată, că sunt şi alte boli grave ale

plămânilor, precum cancerul bronho-pulmonar, care se situează pe primul loc în ceea ce priveşte

mortalitatea în rândul bărbaţilor, din cauza fumatului şi a poluării, şi pe locul al treilea în cazul

femeilor, după cancerul de sân şi cel ovarian.

''La noi în clinică, există, de câţiva ani, cabinete pentru consilierea pacienţilor, pentru că, practic, cei

bolnavi de tabacism cronic au nevoie de sprijin pentru a renunţa la fumat. După examenul clinic, se

completează fişa medicală a pacientului, se face medicaţia şi, totodată, o consiliere psihologică,

atunci când este nevoie de acest lucru. Toate acestea sunt gratuite, fiind incluse într-un program

naţional al Ministerului Sănătăţii', a afirmat dr.Pop.

La serviciile clinicii apelează, pentru diagnostic, persoane din diferite zone ale Transilvaniei, iar în

situaţia în care sunt diagnosticate cu cancer sunt imediat îndrumate, pentru tratament, la Institutul

Oncologic.

''Dar, odată instalat un cancer pulmonar, problemele devin grave, sunt greu de controlat, iar şansele

de supravieţuire sunt, în general, reduse. De aceea este bine ca persoanele cu risc, marii fumători şi

cei care lucrează într-un mediu cu noxe profesionale, să se prezinte, periodic, la medic pentru o

radiografie. Bronşiile ţin tot de plămâni, iar BPOC este, în majoritatea cazurilor, tot consecinţa

expunerii la fumat. În clinica noastră se asigură tratamentul pentru BPOC şi se fac, periodic,

reexaminări ale funcţiei respiratorii, pentru a vedea care este stadiul bolii. Cel mai important gest în
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BPOC este însă renunţarea la fumat'', afirmă şeful Clinicii de Pneumoftiziologie.

Clinica de Pneumoftiziologie ''Leon Daniello'' a fost modernizată în 2009, cu fonduri alocate de

Consiliul Judeţean Cluj. Saloanele foarte mari, cu peste zece paturi, au fost compartimentate,

creându-se astfel micro-saloane cu o capacitate de maximum patru paturi.

Înainte exista un singur grup sanitar pe etaj, acum este câte unul la două - trei saloane. Pe de altă

parte, unitatea sanitară a fost dotată cu aparatură performantă, la radiologie şi la explorări

funcţionale.

Spitalul dispune, la ora actuală, de necesarul de medici de specialitate, dar în schimb există un

deficit de asistente medicale şi de infirmiere.

La nivel mondial, pe 24 martie va fi marcată Ziua contra Tuberculozei. La această dată, în 1882,

bacteriologul german Robert Koch (1843 - 1910) a prezentat, la Berlin, rezultatele cercetărilor sale

priind agentul patogen al tuberculozei.
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